

## ДАТЫ И СОБЫТИЯ

---

*Редакторская статья*

### **ВИКТОР РОБЕРТОВИЧ ВЕБЕР: ТАЛАНТЛИВЫЙ УЧЕНЫЙ, ЧУТКИЙ ПЕДАГОГ, ВНИМАТЕЛЬНЫЙ РУКОВОДИТЕЛЬ**

Коллектив журнала «Вестник Новгородского государственного университета» поздравляет члена редакционной коллегии медицинской серии журнала, академика РАН, доктора медицинских наук, профессора, научного руководителя медицинского института НовГУ и доброго друга Виктора Робертовича Вебера, который в августе отметил свой юбилей.

Виктор Робертович – человек науки с широчайшей эрудицией и глубиной знаний, в течение всей жизни преданный своему любимому делу, профессионал высочайшего класса. Окончил Семипалатинский государственный медицинский институт по специальности «Лечебное дело». В стенах родной Alma Mater трудился на кафедре внутренних болезней и прошел профессиональный путь от старшего лаборанта до профессора. Он сочетает в себе научно-исследовательские, педагогические, организаторские таланты, благодаря которым в 1994 г. был приглашен руководством Новгородского государственного университета для создания и руководства кафедрой терапии на медицинском факультете. С 1994 г. по настоящее время – заведующий кафедрой внутренних болезней Института медицинского образования (ИМО). Сочетая педагогическую деятельность и лечебную практику, В. Р. Вебер исполнял обязанности главного терапевта Новгородской области. Его организаторские способности также были реализованы в рамках университета: он является одним из основателей медицинского факультета и Института медицинского образования НовГУ, с 1997 по 2023 гг. он работал директором ИМО, с 2008 по 2017 гг. – ректором Новгородского государственного университета имени Ярослава Мудрого, с 2023 г. – научный руководитель медицинского института НовГУ. Под его руководством в институте создана система непрерывного медицинского образования (медицинские классы в школах, бакалавриат, специалитет по 4 специальностям, ординатура по 19 специальностям, аспирантура по 5 направлениям, система дополнительного профессионального образования). Общий стаж работы – 47 лет, из них научно-педагогический – 44 года.

Вебер Виктор Робертович – известный российский ученый с мировым именем, основоположник большой региональной терапевтической школы. Энциклопедический склад ума, независимость, оригинальность и высокая компетентность суждений позволяют признать за ним статус лидера и в науке, и в образовании – его клинические разборы привлекают врачей глубиной

затрагиваемых проблем, а блестящие лекции – студентов, ординаторов и аспирантов университета. Это человек, который умеет вдохновлять и вести за собой: при научном консультировании и под руководством В. Р. Вебера успешно защищены 6 докторских и 38 кандидатских диссертаций. Он является членом редакционных советов семи научных профильных журналов, автором более 1000 научных трудов, среди которых 26 монографий, 14 учебников, 2 открытия, 22 патента на изобретения. В 2007 году Виктор Робертович избран членом-корреспондентом РАМН, в 2016 году – академиком РАН. Такой научный багаж позволяет обеспечивать комплексный подход к реализации системы развития интеллектуального потенциала молодых исследователей-клиницистов и аспирантов университета.

Заслуги В. Р. Вебера трудно переоценить. Его профессиональный путь внес свой вклад в историю становления и развития медицинского образования в регионе. За многолетний добросовестный труд в науке, образовании и управлении он был удостоен целого ряда высоких отечественных и зарубежных наград, среди которых: академик РАН, Заслуженный работник высшей школы РФ, Почетный работник высшего профессионального образования РФ, Отличник здравоохранения РФ, Почетный работник науки и техники, Заслуженный работник и почетный доктор Лодзинского политехнического университета (Польша), Заслуженный работник Хильдесхаймского университета (Германия) и другие.

Профессор Виктор Робертович Вебер является гордостью российской медицины, кардиологии и непререкаемым авторитетом для коллег. Редакция журнала и коллектив Института медицинского образования поздравляют юбиляра с днем рождения и выражают глубокую признательность за самоотверженный труд в сфере науки и образования и большой вклад в подготовку медицинских кадров! Желаем и дальше сохранять целеустремленность и высокую работоспособность, активность и прогрессивное мышление, приумножать научные достижения в профессиональной деятельности!

С глубокой признательностью и большой благодарностью за совместную работу, редакция журнала «Вестник Новгородского государственного университета»